



Boletín de la
Juventud
de Acción Católica
de la Diócesis

Semilla

AÑO VII. || SEGUNDA EPOCA. — BARBASTRO, JUNIO DE 1940. — AÑO DEL PILAR. || NÚM. 74

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL DOCTOR ASENSIO BARROSO

Así mueren los Santos

He aquí en pocas palabras los episodios más salientes del martirio de este Santo Obispo, relatados por un testigo ocular.

Era la mañana del 22 de Julio, cuando se le obligó a abandonar el Palacio y trasladarse en calidad de huésped al Colegio de los PP. Escolapios, que ya había sido habilitado para cárcel, celebrando el Santo Sacrificio hasta el día 25. Pasaba los días en santa meditación, ofreciéndose como víctima a la Divina Justicia, por la salvación de su pueblo. Alternábamos en sus conversaciones en las que se reflejaban su dolor por los crímenes que se cometían, saliendo siempre de sus labios palabras de perdón para tantos desgraciados. El día 30 empezó una fervorosa novena al Sdo. Corazón, comulgando todos los días. El día 8 de Agosto, último día de la novena, preparóse de una manera particular, como si presagiara todo lo que iba a pasar. Al atardecer de este mismo día, vinieron del Comité para llevárselo a declarar. Aquella misma noche, madrugada del día 9 y vigilia del glorioso mártir San Lorenzo, fué llevado al martirio, cual manso cordero que es conducido al lugar del sacrificio y no abre su boca para quejarse. Iba el primero, su paso era precipitado. Su corazón regocijado le hizo exclamar «que hermoso día para mí», porque había sido digno de padecer y derramar su sangre, por el nombre de Jesús y la salvación de sus ovejas. La descar-



A nuestro Pastor bueno que rubricó con su sangre su santa vida, rinde SEMILLA humilde homenaje.

Vuestro recuerdo, el de vuestros sacerdotes, el de nuestros jóvenes que Triunfaron y el de los excelentes católicos que dieron su vida por idénticos ideales, vivirá perenne en nosotros, nos alentará y confortará en el rudo batallar de cada día.

¡SOCIOS!

El viernes, día 7, a las diez de la mañana, serán trasladados solemnemente los restos de nuestro Obispo mártir.

¡NO FALTEIS!

ga fatal resonó en mis oídos; su alma volaba al Cielo, mientras mis labios emocionados pronunciaban el «Requiem aeternam dona ei Domine, et lux perpetua luceat ei».

BIOGRAFIA

Nació en Villaseñor en 1877. Cursó la carrera eclesiástica en la Universidad Pontificia de Valladolid, en donde se doctoró en Sagrado Teología. A los 24 años era Sacerdote. Para Villaverde de Medina, de donde fué nombrado Coadjutor fueron las primicias de su sacerdocio. El entonces Arzobispo de Valladolid y después Cardenal Cos, le hizo su familiar y posteriormente Mayordomo. Desempeñó los cargos de Capellán de las Hermanitas de los Pobres, de las Siervas de Jesús, Profesor de Psicología del Seminario vallisoletano, beneficiado en 1910 y en 1917 canónigo de la S.I. Metropolitana de Valladolid. Excelente labor la suya, admirablemente enmarcada en las necesidades de los tiempos: Pan y Catecismo. Pan espiritual y junto a él el pan material. El 26 de Enero de 1936 era consagrado Obispo titular de Euxea. Tomaba posesión de la Sede barbastrense como Admor. Aplico. el día 7 de Marzo del mismo año y el 14 del mismo mes hacía su entrada en la capital de la Diócesis en circunstancias en extremo difíciles.

Breve fué su Pontificado, pero difícilmente olvidarán los buenos barbastrenses sus luminosas a la par que sencillas explicaciones catequísticas de la misa de doce.

A los 59 años de edad, 27 de sacerdocio y 6 meses de Pontificado, Dios le llamó a ostentar en el Cielo la palma de los mártires, el 9 de Agosto de 1936.

Cristianizar a España

Parecía que la lección era dura. En aquellos grandes momentos de nuestra historia, juramos ser mejores, cambiar nuestro «yo» individual para alcanzar el mejoramiento colectivo. Era mucha la sangre que corría; fué mucho el miedo que pasamos. ¡Qué grandes y buenos fueron nuestros propósitos de enmienda!

Pero, animales—¿racionales?—triunfó en nosotros la materia sobre el espíritu; hemos sido juguete de las ambiciones, del egoísmo, de la lujuria... y ahora en la paz somos peores que antes en la guerra.

¡Qué grandes aquellos tiempos de persecución a la Iglesia, en que ser verdadero católico era ser un héroe! ¡Qué magníficos los días de la guerra, en que nuestro espíritu era superior a la carne! ¡Cómo morían por Dios y por la Patria nuestros héroes!

Pero actualmente vivimos en un ambiente de frivolidad e inmoralidad superior al año 1936: Este ambiente corruptor no solo está hoy en las capitales, sino que llena los pueblos y aldeas. Según los «intelectuales de café» todo esto es consecuencia de la guerra, pero ¿no hemos quedado en que nuestra guerra fué una Cruzada Santa, donde se moría con los gritos de Dios y España en los labios?

Desterremos el materialismo, la inmoralidad y este ambiente frívolo que nos rodea y ahoga. Inyectemos a los españoles de espiritualidad: amor a Dios y a la Patria. Y estemos alerta, por si Dios, Misericordioso pero Justiciero, viendo que España no rectifica de sus pasados errores nos envía otro CASTIGO a nuestros pecados.

¡Hay que cristianizar a España, Juventudes Católicas!

Qué magnífico campo para nuestro apostolado es el de nuestra Patria; como que está regado con la sangre de sus mejores hijos.



Dominica IV después de Pentecostés.
(Luc. V, I-II) Este año día 9 de Junio.

En aquel tiempo: Hallándose Jesús junto al lago de Genesaret predicaba..... Acabada la plática dijo a Simón: Guía mar adentro, y echad vuestras redes para pescar. Replicóle Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos, y nada hemos cogido; no obstante sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho recogieron tan gran cantidad de peces, que la red se rompía. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y los ayudasen. Vinieron luego; y llenaron tanto las dos barcas que faltó poco para que se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó

a los pies de Jesús, diciendo: Apártate, Señor, de mi que soy un hombre pecador. Entonces Jesús dijo a Simón: No tienes que temer: de hoy en adelante serás pescador de hombres. Y ellos, sacando las barcas a tierra dejadas todas las cosas, le siguieron.

**

La pesca milagrosa obtenida por Pedro cuando arrojó sus redes en nombre de Jesús nos dá a conocer el carácter sobrenatural del apostolado cristiano, que no puede fundarse en las persuasivas palabras de la ciencia humana, como nos dice el apóstol San Pablo, no en el brillo de la elocuencia ni en las mas altas elucubraciones científicas, sino en la manifestación del espíritu y de la verdad evangélica.

El fundamento del apostolado es el amor de Dios; el amor a Jesús, y descentrado estará todo esfuerzo basado en cualquier otro motivo humano. El apóstol que

en sus obras prescinda de Jesús fracasará o, a lo sumo, producirá un vano espejismo.

¡Joven! Jesús, como a los Apóstoles, te ha hecho también pescador de almas, de almas de joven. No tiendas la red de noche (en pecado) porque te fatigarías y no sacarías nada, tiéndela a la luz del día (en gracia) y en el nombre de Jesús y la pesca será abundante.

X



Fiesta del Corpus Christi

A las ocho de la mañana se celebró una Misa en la S. I. Catedral, en la que hicieron la primera Comunión los niños y niñas de las Escuelas Nacionales. También recibieron por primera vez a Jesús Sacramentado un grupo de niños y niñas del Comedor Infantil de Auxilio Social, acompañados por las Autoridades locales y Jerarquías del Movimiento. F. E. T. y de las J. O. N. S. facilitó a los nuevos comulgantes los vestidos propios para este acto, invitándolos a un desayuno una vez terminada la Santa Misa.

A las nueve, se celebró una Misa solemne.

A las cinco de la tarde, tuvo lugar la Hora Santa y a continuación salió de la Catedral la procesión, en la que figuraban acompañando al Santísimo Sacramento, las banderas de los Jueves Eucarísticos, Apostolado de la Oración, Escuelas Pías, Juventud Católica y Adoración Nocturna, y numerosos fieles. Oficiales de guarnición y Jerarquías del Movimiento fueron portadores del palio. Asistieron las Autoridades militares, civiles y Jerarquías del Movimiento. Cerraba marcha la banda de música «Santa Cecilia» y una Compañía del Regimiento de Artillería. La carrera estuvo cubierta por fuerzas militares. Terminada la procesión,

- AFAN -

desfiló el Ejército ante las Autoridades en el Paseo del Coso.

Durante este solemne día eucarístico, hubo vela perpetua ante el Santísimo, realizada por los Jueves Eucarísticos y Juventud Católica.

Hombres de Acción Católica

Se ha constituido la Junta Directiva de la rama de los Hombres de A. C. integrada por los señores siguientes: Consiliario, Rdo. D. Santos Lalueza; Presidente, D. Pascual Gómez; Tesorero, D. José María Viladés; Secretario, D. Francisco Lacambra; Vocales: D. Daniel Oriente y D. Angel Noguero.

Continúan celebrando los Círculos de Estudio semanales en el local de la Juventud de A. C.

Boda de un socio

Ha contraído matrimonio, el socio activo de esta J. C., D. José Mera Torres, con la señorita Josefina Bafaluy Rabal, natural de Artasona.

La ceremonia se efectuó en la Iglesia Parroquial de Artasona, el día 25 de Mayo ppdo.

Enhorabuena

Acto de simpatía al Japón

El Rvdo. P. Pedro M. Escursell, enviado oficial y espiritual del Japón, dió una conferencia en el Teatro Principal el lunes, día 27 de Mayo.

Asistieron las autoridades locales y numeroso público, que aplaudieron al conferenciante.

El acto fué organizado por las Jefaturas Provincial y Local, de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Borrando las huellas de la horda roja

Las Escuelas Pías de España, han abierto una suscripción para la reparación del Colegio Noviciado, la Iglesia y la casa nativa, de San José de Calasanz en Peralta de la Sal. Todos, pero en especial los que han sido alumnos de los PP. Escolapios, tienen la obligación de contribuir a esta suscripción nacional.

Se reciben los donativos en el Colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad y en la Secretaría de este Centro de J. C.

No nos cansaremos de repetir lo que es la Acción Católica. «La participación de los seglares en el apostolado jerárquico».

Es decir, la actuación de cada católico dentro de su radio de acción, para contribuir en la forma organizada y dirigida por la Iglesia, a la misión suprema de la Iglesia misma.

Nosotros somos la vanguardia del apostolado en la calle.

Nuestra labor debe ser magnífica, callada, profunda: Sin estáticas.

Labor de cimientos; nunca de fachadas.

Nuestros sublimes amores: Dios y España. Nuestra máxima ilusión: La juventud fuerte que ponga sus afanes y sus alegrías al servicio de altísimos fines. Nuestro afán: Miles de vidas jóvenes elevadas a un rango de catolicismo práctico y fervoroso.

Ultimamente la A. C. fué recibida por la máxima Jerarquía del Estado, y escuchó de sus labios estas elevadas frases de aliento: «Los mismos afanes de catolicismo y espiritualismo que os animan frente a lo material y pagano, animan también al Estado en todas sus tareas».

«Hay que recristianizar a una gran parte del pueblo». «Marchad seguros de que contáis con toda la confianza y el apoyo del Nuevo Estado».

En la obra de reconstrucción de España tenemos que ser los primeros, ya que ninguna obra tan prometedora y efectiva como esta de la reconstrucción de las almas, y que tan sublimemente nos incita nuestro Caudillo.

«Un alma que recibe la luz del Evangelio y lo hace sistema de vida, fortalece siempre un ser de buen patriota».

Asentada sobre esta base puede la nueva España aspirar a los grandes destinos.

Siempre la llama viva de la catolicidad hizo mover nuestras grandes empresas universales.

FARIBOLE



Eran seis y salieron con el alba, a pie, peregrinos hacia el Pilar. (No hace falta decir quienes eran). Y a los tres días, recibimos en nuestro Centro el siguiente telegrama: «LLEGAMOS DOCE TODOS BIEN STOP AVISAR FAMILIAS STOP ABRAZOS STOP» (Igual que en el cine). Nuestro asombro no tuvo límites.

¿Salieron seis y llegan doce? No faltó quien lanzó una exclamación tan despectiva como ésta ¡Claro, habrán «llegao doblaos»!

Hoy que ya están otra vez entre nosotros, nos han explicado que eso de que «llegamos doce», quería decir que llegaron al mediodía. Lo que hace el ahorro...

* *

Cierto antiguo socio ausente, que siente un gran cariño por nuestro Centro, y que desde su lejana mansión sigue paso a paso nuestra progresiva marcha, preguntaba hace unos días que ha sido de aquel famoso Cuadro Artístico, que en nuestra primera época fué la admiración de los socios y sus familias. Se le expusieron las objeciones e inconvenientes de carácter económico y demás, y entre esto se alegó también la falta de elementos suficientes con facultades artísticas.

El interesado objetó: no me digais eso. Teneis a Torrente, que hoy más que nunca está hecho «un tío»; Paco Bandrés, que sigue siendo «algo grande» y alguno más que anda por ahí con excelentes facultades para las tablas y que no son precisamente ningún carpintero.

* *

Luisito, nuestro simpático compañero Luisito, un chico de «armas tomar» (claro está, dentro del chistoso sentido exclusivo de la frase) visitó hace unos días a unos antiguos compañeros ausentes.

Semilla

«Que a su amparo (de la Santa Faz) renazca nuestra fe, pero que en el camino de Dios tengamos hombres con más coraje y mujeres con menos carmines».

(El Caudillo al hacer entrega de la Santa Faz de Jaen)

1.225 Peregrinos de la Diócesis de Barbastro ante la Virgen del Pilar en Zaragoza

Un gran éxito ha constituido la Peregrinación Oficial celebrada por la Diócesis de Barbastro, el domingo, día 12 de mayo pasado. Mil doscientos veinticinco peregrinos se trasladaron en tren especial desde Barbastro, siendo recibidos en Zaragoza por el Excelentísimo Sr. Obispo de Huesca, Admor. Aplico. de nuestra Diócesis, Excmo. Sr. Coronel Comandante Militar de Barbastro y gran número de barbastrenses residentes en la capital aragonesa.

Llegados al Santo Templo del Pilar, nuestro Excmo. Sr. Obispo, hizo la presentación de los peregrinos a la Santísima Virgen, celebrando a continuación la Misa de Comunión.

A las once, en el altar mayor del mismo templo, hubo misa solemne, celebrando el canónigo arcediano M. I. Sr. D. Carlos Albás, barbastrense.

A las tres y media, se celebró otro acto religioso en la iglesia de Santa Engracia.

A las seis, se efectuó el regreso, siendo despedidos por gran número de barbastrenses. En el viaje se rezó el Santo Rosario y se cantaron himnos religiosos y patrióticos.

A la llegada a Barbastro, inmensa muchedumbre esperaba a los peregrinos recibéndolos con el canto del himno de la Virgen del Pilar.

Presidieron la Peregrinación: El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Huesca; el Excmo. Sr. Coronel Comandante Militar de Barbastro; el Rvdo. Sr. Cura Párroco; Sr. Alcalde; Jefes de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Directores de Cofradías del Pilar; Apostolado de la Oración; Jueves Eucarísticos; el Consiliario de A. C. y los Presidentes de los Hombres y Juventudes de A. C., así como diversas autoridades eclesásticas, civiles y jerárquicas de Barbastro y pueblos de la Diócesis.

En Zaragoza se unieron a la Peregrinación, seis jóvenes peregrinos barbastrenses, que hicieron el viaje a pie.

La Diócesis barbastrense se portó de manera admirable en esta magnífica jornada de fe y amor a la Virgen del Pilar, en este año del XIX Centenario de su venida en carne mortal a Zaragoza.

Comentando las cosas de nuestra Juventud, se llegó a hablar de la Biblioteca en formación. Uno habló; Hombre, ya vimos en «SEMILLA» la primera lista de donativos en la que hay obras buenas de Pemán, Coloma, Doctor Aznar, etc. pocas obras pero de valor, que valen... Uno de nuestros amigos contestó: Hombre... «Más vale volando».

TIP. SANTAMARIA. - BARBASTRO



El retiro mensual correspondiente a Junio tendrá lugar el sábado, día 8, a las 8, en el local social.

*
**

La comunión mensual del mes de Junio, se celebrará el domingo, día 9, a las 8, en la S. I. Catedral.

ACTIVIDAD DEL CENTRO

MES DE MAYO

Día 1. Aparece SEMILLA.

Día 5. Se reúne la Junta directiva.

Día 12. Gran número de socios toman parte en la Peregrinación de la Diócesis de Barbastro al Pilar: Una representación de nuestro Centro trabajó en su organización y desarrollo.

Día 18. Se celebra el Retiro mensual.

Día 19. Tiene lugar la Misa de Comunión mensual.

Día 23. (Corpus Christi) Asistencia de los socios a la Misa de Comunión general y a la Hora Santa y solemne procesión con la Bandera.

Durante todo el día hubo vela ante el Santísimo, que hacían a la vez socios activos y aspirantes.

Se han celebrado los 3 Círculos de Estudios semanales.

En las Horas Santas de los días festivos han hecho vela ante el Santísimo, socios de este Centro.

Tintorería POLO

HUESCA

Sucursal en BARBASTRO

COSO, N.º 6

¡BARBASTRENSE! ¿Eres deudor de la Virgen del Pilar? Aprovecha la gran Peregrinación Nacional de la Juventud de Acción Católica para saldar tu deuda con la Madre.